
V. évfolyam. Szigetvár, 1904. április 10. Vasárnap 15-ik szám

DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkiní egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4

Negyedévre . 2 korona 50 fill. 
— Egyes példány ára 20 fillér. -

Dr. Kriszt Béla
főszerkesztő.

Bár-wár-tih Gyula.
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyílt-tér garmond sora 40 íil.

Földet a magyarnak!
A pénz lehet kevés, lehet sok, de 

sohasem elég. A földdel is úgy va­
gyunk. Ha úgy vesszük, kevés a ma­
gyar föld, mert nem jut belőle min­
denkinek. Ha úgy vesszük sok, mert 
azt sem tudjuk jól kihasználni, ami 
van. De mégsem elég a föld, mert a 
munkásember nem fér hozzá. Pedig 
végső vá^ya a mezők munkásának : 
egy kis dűlő, ami az övé, ami neki 
terem amely az ö otthona.

Hiszen lehetne itt földet vásárolni 
eleget. Évenkint majdnem félmillió bir­
tok megy át egyik kézről a másikra. 
Azt mind megveheti, akinek pénze 
van. Hanem hát a munkásembernek 
van szive, van két jó munkás karja, 
van kitartása és értelme ahhoz, hogy 
jó gazda legyen ; csak éppen pénze 
nincs hozzá, amivel egyszeriben föl­
det, házat, barmot, eszközt vehetne. 
Abból a kis pénzből, amit összekupor- 
gatott, erre a nagy uraságra, nem fut­

ja. Sőt mégha pénze lenne is, ritkán 
akad a környéken egy éppen neki való 
kisbirtok.

így hát a munkásembevböl csak 
ritkán válhatik földesgazda, még ha 
elég pénze van is a kezdethez. Már 
pedig az a kívánatos, hogy minél több, 
a magáéból megélő, önálló kisgazda 
legyen ebben az országban. Annál 
jobb a vagyon megoszlás, minél töb­
ben részesednek a vagyonban.

Ezt tudja az állam is s ezért az 
államok is arra igyekezenek, hogy mi­
nél több kisember juthasson földbir­
tokhoz. Evégböl rendesen állami se­
gítséggel igyekeznek megkönnyíteni a 
kisemberek birtokszerzését. Ezt teszi 
most Anglia Írországban. Elzt teszi Né­
metország, hol száz és száz milliós 
áldozatokkal teremtenek függetlenségi 
kisgazdákat: telepilési politikává!.

A telepítési politika célja az, hogy 
olyan emberek is birtokosokká lehes­
senek, akiknek a földbirtok egyszeri 
megvásárlására nincs elegendő pénzük. 
E célból az állam telephelyeket szerez,

azokat felosztatja 5, 10, 20 és több 
holdnyi birtoktestekre, minden kisbir- 
tokot teljesen berendez és felszerel s 
az igy berendezett telepbirtokba bele­
ülteti azokat, akik valami vagyoni biz- 

I tositékot tudnak nyújtani.
Az ilyen telepesek igen méltányos 

j feltételek mellett juthatnak birtokhoz, 
mert az állam rajtuk nem nyerészke­
dik. A telep után oly haszonbért fizet­
nek, hogy abban már a birtok meg a 
berendezés vételárának törlesztése is 
benne van. Bizonyos idő múlva tehát, 
ha szorgalmasak és kitartók, a telep­
birtok tulajdonukba megy át. így ke­
letkeznek telepítés utján a független 
kisbirtokosok.

Nálunk 1894 óta kísérleteznek az 
állami telepítéssel. Eddig nem sok e- 

I redményt értek el, aminek két fő ok a 
volt. Egyik az, hogy rosszul választot- 

j Iák meg a telephelyeket s nem gon- 
I dohait eléggé a telepesek sorsával. Má- 
! sik ok az volt, hogy a telepesektől kez­
detben túlságos nagy vagyoni biztosí­
tékot követeltek. Maga az állam is be-

Ki boldogabb ?
Ki boldogabb ? A nagy király.
Kit milliók remegnek 
Vagy az kit milliók között 
Néhányan hőn szeretnek ?

Ki boldogabb ? Az agg, ki már 
Nem vár több uj tavaszra ?
Vagy az kinek rózsás ábránd 
Ma még a lét tavasza ?

Ki boldogabb ? Örök talány — 
Megfejtni még se vágyom.
Te értsd meg csak szavát 
Egyetlen gyöngyvirágom !

Tóth Béla.

Hogyan szeressük az írókat.
Egy igen szellemes asszony tollából 

csodálatosan érdekes levél került egy fran- 
czia laj) szerkesztőségének íróasztalára. Kap 
is rajta, hogy közölje, meri rendkívül élesen 
sok humorral, sóval, borssal, de nem keve­
sebb rokonszenvvel, mint csipkedéssel jel­

lemzi hogy minő eredetiek az irólc szerel­
mükben és mennyire kedélyes papucshősök 
háziboldogságukban.

A franczia lap bovezetéskép hozzáteszi 
hogy senkitsem lepett meg és gyönyörköd­
tetett annyira a levél, mint magát az irót, 
hiliez a szellemes asszeny intézte; senki sem 
olvassa oly élvezettel, mint a költő, ki a 
lélekbúvár finom rajzvonalaival írott sorokban 
a szikrázó szellem mellett megírta a kedé­
lyes vonatkozásokat is melyekben annyi a 
diskreció, mint a mennyi a rokonszenv.

Ámde álljon itt maga a levél:
Kedves barátom ! kedves nagy emberem !
íme egy hete múlt már, hogy elhagyott. 

Ezt a hetet én csupán az önre való gon­
dolkodással töltöttem el, csupán azzal, hogy 
kellett volna önt szeretnem; azzal, hogy ál­
talában miként kellene minden asszonynak 
szeretni, a ki egy költőt, egy irót, egy hír­
neves férfiút kívánna szerelmével boldogíta­
ni. Gondolataimat c tárgyról imc papírra 
teszem, úgy a mint azok szivemből fakadtak, 
toliamra jöttek.

Először is ahhoz, hogy egy költőt, 
szeressünk, nem szabad igen fiataloknak 
lennünk. Nem értem én azért, hogy matró­

nák legyünk, de mindenesetre oly korban, 
hogy egy kicsit a mama helyét is pótolhas­
suk, mert maguk, édes, hóbortos kedves 
poéták, örökké gyermekek maradnak, bizo­
nyos tekintetekben ; idegesek, órzékenykedök, 
gyakorlatlatlanok minden világi dolgokban s 
a gondosság Ián még jobban rájuk fér, mint 
az igazi apró babákra.

Igen, maguk örökké gyermekek marad­
nak, önző háládatlan, követelő gyermekek, 
a kiket szeretve, dicsőségükben sütkérezünk 
ugyan, de önöknek sokkal több jót teszünk 
a szerelemmel, mint önmagunknak. Önök 
többnyire ellenállhatatlanok, mert hírük meg­
előzi személyes ösmeretségüket; a nők 
már szeretik önöket verseikben, tárczáikban, 
regényeikben, s az a sajátos, ideális dics­
fény, mely önöket kőiül veszi, vonzza a nő­
ket, mint a láng a pillangót.

És mégis — és ez paradoxon, soha 
se önök, mindig a nő közeledik önökhöz. 
Nem akarom ezt félénkségnek mondani, ah 1 
uraim, nem egyiptomi Józsefek önök — de 
hiúságuk megvárja, hogy az asszony udva­
roljon önöknek s könnyebben nyerik meg a 
sziveket, mint Napóleon Auszterlitzot. Önö­
ket igazán meghódítani azonban igen nehéz,
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látta, hogy Így nem sokra megy. Ezért 
már harmadéve nagy országos értekez­
letet hivott össze a telepítés kérdésé­
ben, kikérdezett minden elismert szak­
embert s mikor Így jöl megvitatta a 
dolgot, hozzálátott egy uj, egy nagyobb- 
szabásu telepítési törvény kidolgozá­
sához.

El is készült a javaslat, de mikor 
lesz még belőle törvény ! Hisz nálunk 
oly lassan készül a mi jó és hasznos. 
Pedig, ha e javaslat törvény lenne : 
nagy változást jelentene.

Nagy lépessel vinné előre a mi 
politikánkat is, kiknek az a vágyunk, 
hogy a méq romlatlan, szorgalmas és 
haladni vágyó munkásokat, minél na­
gyobb számban a magyar föld birtokosai 
között láthassuk.

Hírek a városházáról.

E hó 7-én ismét rendkívüli közgyűlés­
re jöttek össze a város atyák. Balogh Jó­
zsef városéi ró elnök midőn az ülést meg- 
nyitá, Elöljáróság előterjesztette tiomogyvár- 
megyo törvényhatósága állal az államtól 
nyerendő scgéíylyel kiépítendő, Szigetvar­
kaposvári, Sziget vár-darányi es Sz.getvvu- 
drávafoki törv. hatósági utak építési mun­
kálataihoz természetbeni közmunkával való 

• hozzájárulást.
Ez ügyben a képviselő-testület a kö­

vetkező határozatot hozta. 1. A kaposvar- 
szigetvári törv. hal. közút Kiépítéséhez 5J 
igás é.s 162 kézi napszám. 2. Szigetvár-da­
rányi törv. hat. közút bO igás és 95 kézi 
napszám. 3. Szigetvár dravafoki törv. hal. 
közül építéséhez 350 igás és 336 kézi nap­
számossal járul Szigetvár. Mely hozzá javu­
lásokból 1 és 2. alatti közmunkát egy év­
ben a 3 alatti közmunkát pedig a másik 
két évben szolgáltatja le a községi közmun­
kákból természetben.

A következő indokolással kimondandó

volt ezen hozzá járulás, mert Szigetvárnak 
érdekében áll c kérdésben forgó törv. ható­
sági közutak kövei való kiépítése. Azonban 
a vármegyei törvényhatóság részéről kívánt 
hozzá járulás teljesen azért nem volt meg­
adható, mert az olyan magas, amit közsé­
günk sem készpénzben teljesíteni, illetőleg 
megváltani nem képes s az úgy közmunka, 
mint anyagi erejét messze túlhaladja s egy­
általában arányban sent all az érdekelt töb­
bi községek hozájámlásával; de méltányos­
nak sem tekinthető (a vármegye túlzott ki­
váltsága), hogy a természetbeni munkát 
egészben a községek teljesítsék, akkor mi­
dőn azok törv. hatósági útadóval és egyébé 
köztartozásaikkal már úgy is túl vannak ter­
helve. Mindezeknél fogva Szigetvár nagyköz­
ség teljesen mérlegelni tudta ezen ügy köz- 
gazdasági fontosságát- A megajánlott hozzá 
javulásnál többet nem adhat, — de elisment 
azon halárig, melyet még lakosainak nagy 
megterhelésével is adni képes volt.

Ezek után tárgyaltátólt még Dóczy 
Lajos újabb kérelme, hogy az Igmándy-ut- 
cza végén lévő építési telekéből az uleza 
rendezés folytán eleső területért a község 
2000 korona kártérítési fizessen.

Ennek kapcsán az elöljáróság javasla­
ta elfogadása mellett, elhatároztak, azt hogy 
a kérelem elulasittatik. De jólehet azonban,

I hogy tudomása van a képv. testületnek ar­
ról. hogy folyamodó a kérdéses (vét) lelket 
FI ölenként 6 koronáért veile s Így az ut- 

jezeba eső területéi t, folyamodónak nincs jo­
ga többet követelni, De eltekintve ettől a 
képviselő testület nem akarva folyamodó ká­

én i t k ezesi engedélyL

ti 1 R E K.

rosouását, hajlandó az
Hni utc/ába eső területért 1_j ö-

ienként 10 korona váltsag dijat fizetni. Ki­
jelenti azonban a képv, testület, hogy ezen 
elhatározását csak az esetben tartja meg, 
ha folyamodó ebbe azonnal bele nyugszik.

Reméljük,hogy a fenti határozatba bole- 
I nyugszik a folyamodó, mert a képviselő tes­
tület szerintünk elég gavallérosan járt cl, I midőn 10 koronával fizet. De nem helyesel- 

I Imijük eléggé azt, hogy a 2000 koronás kövo- 
j telest vissza utasították, mert azt nem sza- 
I bad megengedni, hogy ezt az amúgy is 
i eléggé megterhelt varost, fejős tehénnek te- 
I leintse bárki is. ,

— A pápa aranyrózsája. A pápa tud­
valevőleg minden évben valami kiváló sze­
mélyiségnek egy aranyrózsát szokott adni, 
ami rendkívül nagy kitüntetés. A hogy most 
a világnak hírül adják, X. Bias pápa az 
első arany rózsát, amelyet, ö log megáldani, 
Erzsébet királyné koporsójára szánta, de a 
szép tervből aligha lesz valami, mert a va­
tikáni diplómáczia ellenezi a pápa póélikus 
szép gondolatát. Az ellenzésnek az oka nyil­
vánvaló : a vatikáni diplómáczia nem akut­
ja. elfelejteni, hogy Ferencz József király a 
legutolsó konklavon élt vétójogával, azaz 
tiltakozott Rampollának pápává való meg­
választása ellen.

— Humánus érzelmeinek ritka példáját 
mutatta, (mint teklai tudósítónk Írja) f. hó 5. 
dr. Török Lajos, gy.-melléki körorvos. A d. 
u. órákban sürgősen hivatta egy teklafalusi 
napszámos a nejéhez igen veszélyes szülési 
esethez. A körorvos megjelenik a legválsá- 
gosabb pillanatban s sikeres közreműködé­
se után nem hogy a férj állal felajánlott 
tiózleletdijat nem vette fel, sőt, látván Lőrinc* 
József nagy családját , megajándékoz!, öt s 
gyalog menekült a meglepett ember hál ál­
kodásai elöl haza, a késő esti órákban. • 
A közszeretetben álló körorvos ezen ténye 
nem az első, — idealista ö a szó legszo­
rosabb értelmében s vaj’ha soha semmi se
érintené durván, e finom lelket.

— Áthelyezés. Somogy vármegye főis­
pánja Németh János szigetvári II.j oszt. já­
rási írnokot •«. kaposvári árvaszékhez ren­
delte be szolgálat tételre és helyébe pedig 
Pápa Ferencz marcalii 11. oszt, járási Írno­
kot Szigetvárra helyezte át.

Halálozás, özv. Dnray Nándort) e
szül. Siavitsek Anna í. hó 6-an életének 

i 78-ik évében Szigetvárait elhunyt. A boldo- 
j gubát gyászolják : Duray Nándor es. és kir. 
százados és Duray Gusztáv mint fiai, vala- 

I mint az unokák és a rokonság.
rr-.-r>v .MaasÄtSKapacec*1;
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sokszor többnyire külső bájaktól elragadtat­
va, niegmámorosodnak, Írnak, egy par lán­
goló szerelmi dalt és aztán — a versen meg 
sem szárad még jóformán a tinta, mikor az 
önök képzelt szerelmének lángja kihűlt és 
nekünk nem marad semmi, csupán az elhang­
zóit dalok kísértő melódiája, szelleműk egy 
egy darabjának ez az emlékben hagyott fo­
tográfiája.

Ha egy asszony költőt, ivót szeret, kell 
hogy ne ostromoltassa magát soká, ez önö­
ket kifárasztja, untatja, idegessé teszi, s ilyen 
kor rossz müveket teremtenek. Ezt pedig 
nem szabad lelkünkre venni, mert az önök 
munkája szent, mert önök maguk nem csak 
a szerelmes asszony, de az egész művelt 
közönség tulajdonát képezik.

Elképzelhetetlenül kibírják a kényezte­
tést, s minden asszony legjobban lenne, hu 
örökösen rázná önök elölt a Lömjones ám­
polnát s no látna, no hallana solia más fér­
fiúról. Elkezdve versétől, regényétől egészen 
nyakkendője csokráig önökön találjon min­
dent a legjobbnak; dicsérje a vers magasz­
tos szárnyalását és a kabát kifogusíahii 
szabását, sőt még a keresztnevüknél se la 
láljon szebbel, lagyabbun, édesebben hang

j zót, még az. ó kalcndáriomban se. Az egye-1 
! difii módszer egy költőt egy ivót lebilincsel­

ni az, iia az asszony odaadó és szerelmébe ! 
i tökéletesen elmerül.

Azonkívül feltétlenül szükséges, hogy;
! egy kissé kompromiláljuk magunkat, azaz az j 
i önök hiúságának nagyban hízeleg, ha a vi­
lág foglalkozik velünk, beszél összeköttelé- 

I síinkről, szerelmünkről.
Az sem utolsó, hogy önök kedves, nagy 

gyermekek többnyire sokkal hiúbbak szemé­
lyes előnyeikre, mint sokszor valóban óriás 

; szellemükre, a mit kortársaik különben rit­
kán is értenek meg, meg ritkábban méltá­
nyolnák. Es ezzel is számolni kell az önök 

i állal kitünteteti nőnek s jobban legyezgetni 
apró hiúságaikat, mint a nagyokat.

S .éretik azt is, ha szellemesek vagyunk 
noha a tanulságos eszes, kubikos nőket kc- 

; Hűik. Mindig készen kell lennünk csevegni, 
I ha önöknek úgy tetszik s lapukban, küny- 
j vekben megjelent munkáikat szorgalmasan 
elolvasni s rá másokat figyelmessé tenni. 

! Tűrni a közéletből hozott kedvetlenségüket, 
,.gjg emelni kedvenc/, barátaikat, talán ba­
rátnőn, et is, de ennyire már a legömncglu- 

I gadóbb nő sem viszi,

Apró csapodávságaikat tűrni, azonban 
kötelességünkké teszik s jaj annak az jasz- 
szonynak, a ki haragot merne ilyes kisebb 
kirúgásokért tartani, mert rögtön készek a 
mentséggel, hogy a költőt az ivót nem sza­
bad a többi sablonemberek közé számítani. 
És valóban nem is ! ügy kell önöket venni, 
mint csodás álmokból, fantazmagóriákból 
összeszölt lényeket. A legokosabb, a mit 
asszony tehet, ha költőbe, Íróba szerelmes, 
menjen hozzá férjhez, kösse örökre magá­
hoz s tűrje uispró bogarait, alapítson neki 
boldog, nyugodt otthont, mert csak nyuga­
lomban, boldogságban fejlődhet ki igazán a 
legszebb tehetség is és akkor azok a hóbor­
tos. bolondos, de jószivü, nemeslelkü nagy 
gyerekek hutásak is lesznek és a házi tűz­
hely meleg derűjénél sütkérezve, legföljebb 
a papíron fognak még Don Juani hőstette­
ket elkövetni.

Kedves barátom, drága nagy férfiú, ha 
minden elmúlt is, mondja meg, nem isme­
rem én jól a maguk táborát V

Adrienne.

I
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— Eljegyzés. Szalay József volt sziget­
vári, jelenleg n.-kanizsai m. kir. adótiszt el­
jegyezte Vörös Ilonkát Pécsről. Gratulálunk.

— Tilos a bemenet. Valóban a legna­
gyobb bosszúsággal és megbotránkozással 
szólhatnak a rom. kath. hívek, arról r fura 
rendeletről, amit éppen husvótkor hajtottak 
végre a helybeli Ferenczrendiek templomá­
ban. A hívek e nagy ünnepen seregestül 
tódultak a templomba, de csak egy ajtón 
lehetett annak hajójába jutni, miga sekrestye 
és kórus, mely rég időktől fogva nyitva ál­
lott a közönségnek, most be volt zárva. Sőt 
akik nagy kiizködéssel valahogy mégis be­
jutottak, azokat is kitessókelték. Mi nem aka­
runk valami nagy cassus bellit csinálni c 
dologból, de mindenesetre, úgy közegészsé­
gi, mint személy és tűzbiztonsági, valamint 
vallási szempontból is ajánlatosnak tartjuk 
uz ajtók ‘nyitva tartását. Ha azonban ez 
mégsem történik meg, úgy nem a hivök, ha­
nem a barátok lelkén szárad a bűn, hogy nem 
mehetünk be a templomba. És jegyezzék 
meg maguknak a tisztelendő ferenczrendiek, 
hogy ez a fura ukáz és eljárás egy cseppet 
sem válik a katholikus vallás javára.

— Halálos lórugás. Mint tudósítónk je­
lenti, Biedermann Erzsébet úrnő, diósi uradal­
mában a m. hó 28-án Takács István kocsis 
midőn lovát tisztogatta, az olyannyira meg- 
rugta, hogy bekollett szállítani a szigetvári 
közkórházba, hol másnap meghall. A szeren­
csétlen véget ért embert, neje és 5 kis árvája 
siratja.

— Furfangos tolvajok. Folyó hó 5-én 
Fuchs A. Fia helybeli kereskedőhöz beállított 
két hedrahelyi földmives talicskákat és fa­
lapátokat vásárolni. — Kocsijukra rakatták 
a kiválasztott 5 talicskát és 5 lapátot, mi­
dőn az egyik atyafi észrevétlenül eltávozott. 
Társa kis időre reá, lovai közé csapva szin­
tén szökni akart, azonban vesztére, mert 
Läufer Jenő a ezég könyvelője útját álla 
és a 15 korona értékű áru összegét köve­
telte. — A hedrahelyi atyaü ezt nem volt 
hajlandó megtenni, ismét lovai közé csapott 
és cl ekarl illani, de az ulczán Läufer a 
lovakat kantarszárnál fogva megragadta és 
kocsistul, gazdástul együtt a napszámosok 
őrizetére bizta, inig az időközben megérke­
zett Bälle János rendőr a fogatot vissza ki­
sérte Fuchs udvarába. Rövid idő múlva 
megérkezett Cseh János csendőr őrsvezető 
a megszökött paraszttal és mindkettőt válla­
lóra fogta. Pénzük nem vol: mert a talics­
kák árát Somogyi vendéglőjében bekebelez­
ték és igy pénz nélkül akartuk a szerszá­
mok, birtokába jutni. — A két atyafit Rózsa 
Ferencz téglást és Martin István fuvarost 
a esendörörsvezetö lopás miatt feljelentette 
a járásbíróságnál.

— Az önkéntes tűzoltó testület, folyó hó 
17-én délelőtt 10 órakor tartja helyben a vá­
rosház tanácstermében XX-ik évi rendes köz­
gyűlését, melyre a működő és pártoló tago­
kat meghívja, a Parancsnokság.

— Hűtlen cseléd. A legközönségesebb 
iriódon csapta be gazdáját Szíjártó Ferencz 
helybeli szikvi/gyárost, Szabó György nevű 
kocsisa. Ugyanis a szél küldőt! szódavíznek 
árát több helyen beszedte s a befolyt ősz- 
szeget 6 kor 18 fillért saját czéljaira elköl 
tölte. A csendőrök a sikkasztó kocsist átad­
ták a kir. járásbíróságnak.

,DÉLSOMCGY"

— Gőzhajók a Dráván. Mint barcsról 
jelentik egy gráczi tőkepénzesekből alakult 
társaság azon eszmével foglalkozik, hogy a 
Dráván egész Barcsig lapos fenekű gőzha­
jókkal rendes hajójáratot létesítsen. Kíván­
juk, hogy ezen eszme mielőbb teljesedésbe 
menjen.

— Tűz. A hét folyamán Náclosy Elek 
nagybirtokos tulajdonát képező Elekmajor 
pusztán, nagyobb menyiségü szalmakazal lett 
a lángok martalékává. Mint mondják a tűz 
gyújtogatásból eredt.

— Feltartóztatott kivándorlók. Várme­
gyénkből még folyvást tart, lelketlen ügy­
nökök rábeszélése folytán, a kivándorlás. 
Mint Barcsról értesítenek bennünket, az ot­
tani csendörörs, a vasul! állomáson márczi- 
us 81-én, nyolcz embert tartóztatott fel, kik 
a közeli falvakból akartak, az ügynökök rá­
beszélése folytán kivándorolni Amerikába. A 
feltartóztatott kivándorlóknál 2200 korona 
készpénzt találtak. Felhívjuk a hatóságok 
figyelmét a lelketlen ügynökök üzelmeire.

- - Tilos a dohányzás. A kereskedelem­
ügyi miniszter rendkívül fontos reformot 
léptetett életbe f. évi április hó 1 - löl kezd­
ve az állam vasutakon. E szerint a jelzett 
időtől kezdve a dohányzás az összes váró­
termekben tilos, éttermekben csak ott lesz 
megengedve, hol két étterein van s ezek 
közül is csak az egyikben. A másiknak min­
dig füstmentesnek kellene lennie; továbbá 
a vonatokon egész kocsik lesznek a nem 
dohányzók számára s füstölni még a folyo­
sókon sem lesz szabad.

3

mini tiz szép, de beteges külsejű. Tanítsá­
tok meg arra, hogy gondosan vásároljanak 
és mindig csináljanak számadást. Tanítsátok 
meg önbizalomra, önnállóságra. Adjátok tud- 
tukra, hogy egy becsületes mesterember, ha 
nincs is vagyona, érdemesebb, mint egy tu- 
czat járdakoptató, ha bármilyen díszesen öl­
tözködik is. Tanítsátok meg arra, hogy a gya- 
logjárás egészségesebb a kocsikázásnál és 
hogy a vadvirágok is szépek azoknak, kik 
megtekintésre érdemesítik őket. Ha mind­
ezeket megtanulják és megtartják, akkor bát­
ran férjhez mehetnek, mert bizonyosan bol­
dogok lesznek.

”-x\

Kérjen mindenki
saját érdekébea

Valódi Kathroiner-féle
Kneipp-maiáta kávét

csak oly csomagokban, a melyek a 
Kneipp páter védjegyet és a Kath­
reiner nevet viselik, és kérülje gondo­
san a silány utánzatok eliogadását.

04.U/6
— Mire tanítsuk leányainkat ? E kér­

désre ogy amerikai lap igy felei: Adjatok 
nekik jó tanácsot. Tanítsátok meg mosni, 
vasalni, foltozni, varrni, hogy maguk készít­
sék maguknak a ruhát. Tanítsátok meg ke 
nyeret sütni és oktasátok ki, hogy a jó kony­
ha megóv a patikától. Tanítsátok meg arra, 
hogy egy koronában 100 fillér van és hogy 
csak az gazdagodik, ki kevesebbet költ, mint 
a mennyit bevett, mert a ki többet költ, az 
okvetlenül elszegényedik. Tatiitsálok meg 
arra, hogy egy-egy kifizetett gyapotruha töb­
bet ér, mint a ki nem fizetett selyemruha. 
fanitsátok meg arra, hogy mindig többet ér 
egy kevésbbé szép, de telt egészséges arcz,

KÖZEGÉSZSÉG.

Szigetvár egészségügyéről,

A városi képviselőtestület f. évi már- 
czius 29-én tartott gyűlésén több e szakba 
vágó dolgokkal foglalkozván, időszerűnek vé­
lem a t. közönséget némely dolgokra nézve 
felvilágosítani. Mert Dr. Berkes ügyvéd ur 
e lapokban közölt interpellátiója folytán bi­
zonyára mindenkinek eszébe jutott, hogy 
Szigetváron a piacz ügyén kívül sok más is 
van, mire nézve áll a mondás : „bűzlik va­
lami. *

igaz is i Erről az igazságról akarok 
most referálni; de csak legkiemelkedőbb 
mozzanatai tekintetében. — Elfogulatlansá­
gom felől ne kételkedjék senki; mert elszánt 
gondolatom : ha illetékes hatóságom hibás 
eljárásom felett pálezát törne, erkölcsi kö­
telességemnek tartanám, hogy alkalmasabb 
— nálamnál „lelszőbb" —- szakértőnek ad­
jam át. azonnal a működési teret. A fent 
említett gyűlési határozat azonban tanácsko­
zás jellegével bir, azt tisztelettel fogadott 
figyelmeztetésnek tekintem csakis.

Azt hiszem az az egészségügybe vágó 
körülmény érdekli leginkább a közönséget, 
mely legtöbb halálozást okoz.

A tüdövészről emlékezem meg tehát 
elsősorban. F. év márczius havában meghalt 
26 egyén.

A kórházbani halálozás e számhoz 11-el 
járult; de a kórházban elhallak közül 2 szi­
getvári lakos volt, tehát 17 szigetvári egyén 
hall meg inárcziusban. Ezek közül 7 hatá­
rozottan lüdővészben halt el, 3 pedig való­
színűleg abban.

Vagyis 17 haláleset közül 10-et lüdö- 
vész okozott; a többi 7 közül 4 egy éven 
aluli gyermek volt; azaz csak 3 felnőtt egyén 
hall meg más ok miatt mint tüdövész. — Át­
lag óvenkint elhal tüdővészben 40 szigetvá­
ri lakos. Egy-egy lüdövészes beteg átlag elél 
3 évig; ilyenformán körülbelül 120 tüdővé­
szes él és mozog közöttünk, kiknek renge­
teg köpetét a porral vegyülve beszivjuk az 
ulczán és lakásunkban egyaránt.

A Lázits és Osesodál sarkon foglalko­
zás szerüleg köpködő társaság, -- az eső 
után már pár nap múlva felszálló porfelhő, 
az utczákról hetenkinl egyszer ellisztittatni 
szokott állati hulladékok járulnak hozzá fő­
képp ennek a 10 év alatt tizedelő beteg­
ségnek a terjesztéséhez. De az utczai ka­
szinók ép ugv mint a por és hulladékuk el-

.
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távolítása, anyagi érdekekbe ütközik.
Hogy a lakások takarításakor a por tör­

lő rongyokból a járókelők orra alá rázzák 
ki az esetleg ragályos kórcsirokkal tele port, 
kár is fölpanaszolnom, mert ez főképp un 
házaknál szokás.

llát még attól hol vagyunk, hogy ko- 
petgyüjtö pip&szerü kupakokat hordjon ma­
mival a hurutoló ember ? Pedig Kuthy ta­
nár ur azt mondja, hogy minden ovintózke-; 
dés haszontalan addig, mig ezen úgy ne ve- j 
zeit Dettveiler féle köpő kupakokat 'minden ( 
hurutoló ember nem használja. j

Egy másik betegség a váltóláz, mely ; 
ugyan halálozásokat csak komplikácziók foly- j 
tán idéz elő ; de az emberek mukakepesse- i 
gének csökkentése folytán óriási károkat J 
okoz. Nálunk e betegség igen gyakori; főképp ; 
lappangó váltóláz alakjában.

A legújabb kutatások szerint a szu > 
nyögök vannak vádolva a váltóláz károkozó | 
csirájának az emberekbe beoltásával. ,

De csak azok a szúnyogok ám a bű­
nösök, melyek rothadó szerves anyagokon 
lakmároztak ; mert fezekben van a malaria j 
plasmodium, mely a váltóláz kórokozó csira-,
ja. j

Azt hiszem azonban : Szigetvárolt in-1 

kább szúnyog vadászokat szerződtetnének, 
semhogy a szükséges csatornázásra 60-80 
ezer koronát fordítanának. — Hogy aztán 
melegebb időszakban orrbefogva kell az ut- 
czán sok helyen járni a bűz miatt, azon 
azt hiszem (talán Dr. Berkes is elhiszi), hogy ; 
nem a városi orvosjsegilhet jeleutgeléseivel,, 
hanem kellő számú ulczaseprő kellene.

De még a város közepén sem lehet ez | 
ellen lenni; mert annak elrendelése, hogy 
az udvarok szenyvize hetenkint néhányszor : 
hordókba gyűjtve legyen kiszállítandó, ne 
pedig a gidres gödrös utczaszéli árkocskák- 
ban büzhödjék, az egyesek anyagi érdekeit 
terhelné, pedig azok is kimélendők. Pedig 
ha a kórházra rá lehetett erőszakolni, az | 
egyesekre is lehetne.

Még több betegségről és beteges álla­
potról is szóhatnék, Ilyenek a bujakór, 
az időnkint eleg tekintélyes számban jelent­
kező rühesség; az elvetélések nem kis szá­
ma ; de ezek jobban magánviszonyokba vá­
gó dolgok, ezeken segíteni absolute is ba­
josabb.

Sok 'panasz volt az ivó viz miatt is. 
Annak idején az állami vegyvizsgáló intézet 
kimondotta, a szigetvári vizekre, hogy az 
egészségre ártalmasok; mert szerves anya­
gokat tartalmaznak, s ennélfogva kóros csi- 
rok tenyésztésére alkalmasok. Bélhurut hasi 
hagymáz, vérhas (cholera) azok a betegsé­
gek, melyek főképp ivóvíz utján terjednek
el járványos alakban.

Az igaz, hogy a mi ivó vizünk élve­
zete mellett különösen vidéki emberek foly­
ton küzdenek bélzavarokkal: hol hasmenés 
hol székrekedés bántja őket, csak rendes 
bilinüködes nincs. De az itt. lakok megszok­
ják s kár nélkül ibaiják. Hasi hagymáz az 
utolsó 10 év alatt nem volt 20 nál több. A 
vérhas ritkaság; a gyermekek bélhurutja 
nem irhaló a viz rovására, mert az a szo­
pós gyermekek között szokott leginkább 
pusziitólag fellépni.

Folytatása következik.
I)r. Kaksányl Árpád.

„üELSOMOGY*

Tarifa Vónika.

Ámor nyilai. — Egy ismert név. — A javíthatatlan. —
A vasúton. — Április hónap. — Uj utcza. —

Most husvét másnapján az aszfaltos 
wtezában csak úgy nvüzsgött a sétálók sere­
ge. Szemfüles riporterünk is okosabb dolog 
hiányában ott kóválygott az aszfalton és egy 
csinos fiatal aszonyka, meg egy szabadságos 
hadnagyocska között lefolyt szellemes beszél­
getésből a következőket jegyezte meg : H a d- 
n a g y : Biztosíthatom nagyságos asszonyom 
hogy Ámor nyilai mindeddig hatástalanul 
pattogtak le szivemről. Fiatal áss z ony : 
Persze mert a ki olyan pompásan ki 
van vattázva.........................

A héten Kozáryhoz beállított egy mű­
vészies kinézésű ur, ki mielőtt bemutatko­
zott volna azt kérdé Edvard barátunktól, 
hogy könyvkiadó-e ? és hajlandó-e az eset­
ben az ö költeményeit kiadni?

— Igen, ha ismert neve van önnek. 
—. Az van ; országosan ismert a ne­

vem.
— Nö az ön fiatalsága mellett tisztelt 

Nesció ur, arra valóban kiváncsi vagyok.
stb. stb. stb.

— Kérem válaszolá a poéta, az én j
nevem Kőim.

Erre a mi könyvkiadó barátunk, ma- j 
........ 1 u.iiniii fvimnhmt ansrolul. németül,yvuim, ...... -...... 7 -
görögül, törökül, spanyolul, olaszul, oroszul 
és végül japán nyelven kezdte emlegetni a 
mindenszentek litániáját.

Kőim ur pedig jónak látta elpárolog­
ni és átmenni Ferenez Dávidhoz, de olt is 
csak igy járt.

április 13

KÖZGAZDASÁG.

Egy közeli faluban, Katádfán, a tiszte- 
leles ur a napokban egyik alkoholista hívé­
vel Túrós Tóth Jánossal találkozik az utczán 
s igy szól hozzá :

— Lássa, lássa János mi lett magából, 
mert iszákos! Ha nem inna többet, támo­
gatnám.

— - Köszönöm tisztulcles uram, mer 
ougüm csak akkor kő támogatni, ha iszom.

Lapunk barátja, kilencz tagból álló 
családjával az ünnepekre Kákicsra utazott, 
hogy részt vegyenek az ott rendezendő foot 
bal és lavn-tennis versenyeken.

A vonat indulása után a kalauz be­
jött a jegyekért.

Az 5 éves selypítő kis Rajmundka ki 
anyja térdén ül, kérdi a mamától:

— Moszt teli mondani, hogy czak tét 
éves vagyok?

Egy agilis város atya a héten igy pa­
naszkodott valakinek: — Még is csak bo 
lond hónap ez az április.

— Miért?
— Mert befagyott a vízvezetékünk.

A legközelebb tartott képviselő testü­
leti ülésen az. előadói javaslat egyhangú el­
fogadásával kimondhatták volna, hogy azt 
az utezát, hol a liizviselő telep épül, Hold" 
utczának nevezik cl.

Darázs.

A Mesti Általános Biztsositó-Táftsagág
(Assicurazioni Generali)

f. ó. mávezius hó 18-án tartott 72-ik közgyűlésén ter­
jesztettek be az 190ÍJ. év mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentősből látjuk, hogy az 
1903. dcczember 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 050,787.581 korona és 31 filtert tettek 
ki és az év folyamán bevett dijak 28,731.705 ko­
rona 08 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály díj­
tartalék» 14,002.380 korona 03 fillérrel 174,192.235 
korona 10 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses-lo­
pás elleni éz tükör-üvegbiztositást a díjbevétel 
12,989,014-539 korona biztosítási összeg után 
21,270.945 korona 70 fillér volt miből 8,710.810 ko­
rona 37 fillér viszontbiztosításra fordittatott úgy, 
hogy a tiszta díjbevétel 12,500.135 korona 33 filter­
re rúgott, mely összegből 8,009.907 korona 2b filter 
mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre 
vitetett át. A jövő években esedékessé váló dijköte- 
lezvények összege 80,523.237 korona 41 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel ki­
tett 3,720.910 korona 60 fillért, mely a viszontbizto­
sítások levonása után 1,161.348 korona 49 fillérre 
rúgott.

Károkért a társaság 1903-ban 26,668.093 koro­
na 31 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi 
években teljesített kárfizetésekeket a társaság alapí­
tása óta károk fejében 768.082.165 korona és 90 fil- 
lórnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül melyek összesen 
23,505.036 koiona 95 fillérre rúgnak, különösen ki­
emelendők ) az alapszabály szerinti nyereség-tartalek 
mely 5,250.000 koronát tesz ki-az értékpapírok ár­
folyamingadozására alakított tartalék, mely a3,729.624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 10,778.952 
korona 01 fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 
100.000 koronára rugó kétes követelések tartaléka 
és a 378,042 korona 47 fillérnyi ingatan tartalék. 
Ezeken kívül fennáll még egy 938.042 korona 47 fil­
lért kitevő külön alap, melynek az a rendeltetése, 
hegy az életbiztosítási osztályban a kamatláb eset­
leges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, me­
lyek első rangú értékekben vannak elhelyezze, az idei 
átutalások folytán 208,632.918 korona 73 fillérről 
227,329.923 korona 25 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 35,297-680 K 60 f.
2. Életbiztostási kötvényekre adott

kölcsönök — — — -— — 19.404.041 ,, 25..
3. Lcléteményezett értékpapírokra

adott kölcsönök— — — 723,807 ,
4. Értékpapírok — - —157,833.474
5. Tárczavéltók-------— - — 1,008.028
0. A részvényesek biztosított adós­

levelei — — — — — —
7. Bankoknál levő rendelkezésre 

álló követelések, kézpénz és az 
intézet követelései, a hitelezők 
követeléseinek levonásával —

13 
. 11

,350.000 „ —

5,651.091 „ 38
összesen 227,329.923 K 25 f. 

Ezen értékekből 45 millió korona magyar értékekre 
esik.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 klgr. 

ként értetődnek,

Búza uj — K. 7 50 7 GO
Rozs „ — „ 5 40 5 G0
Árpa , 5 - — 5 50
Zab — „ 4 80 5 —
Tengeri v 5 20 5 80
Bükköny „ 
Bab —

5 50
7 50

Kiadja a szerkesztőség.
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Árverési hirdetmény kivonata.

A szigetvári kir. járásbíróság mint te- 
lekkönyi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Jó­
zsef mint kiskorú Nagy kntalin gyámja vcrohaj- 
tatónak Özv. Otártics Józsefné gyám által 
képv. kiskorú Otártics József végrehajtási 
szenvedő elleni 91 kor. 20 till, tőkekövete­
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szi­
getvári kir. járásbíróság) területén levő a 
barcsi 614. sz. tjkvbcn. A I. 1. 8. 9. és 10 
sorsz. 138.1273. 1229/b. és 1405 hrsz. in­
gatlanok kiskorú Otártics Józsefet illető Ve 
részére, 439 koronában és 50 fillérben, a 
barcsi 1036 sz. tjkvbcn A 1. 1 -9 sor, 899/a.
644/a. 810/c. 1003'a. 1123/e. 497 a. 1173/104.
1489/101. lnsz. ingatlannak kiskorú Otártics 
Józsefet illető Vs részére 347 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási áron az ár­
verést elrendelte, és hogy a főnnel) megje­
lölt ingatlan az 1904. évi április !8 ik napján 
délelőtt fél 12 órakor Barcs község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen s magáik 
pilolt kikiáltási áron alól is eladatni fogna

Árverezni szándékozók tartoznak az in! , • r i i i
gatlan becsárának 10 %-át készpénzben, | közönség SZÍVÓS figyelmébe!

vagy az 1881: LX.. t. ez. 42 §-ában jelzett j Magas szőnyeg díván fülkével 40 írt. 
árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hú 1-én 3383. sz. a. kelt igazság- ” 
ügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óva-1 Salon garnitúra

5 koroztáéft
küld ük 4 ll> kiló (50 db.) kevéssé megsérült finom 

enyhe
--- pÍ|Bea*e SZappSSSt ---------------- ---
rózsa, liliomtej, ibolya, rezeda, jászlain és 
gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megküldése esetén vagy utánvéttel küldi:

Scíseffer ö. S iss dar
BUDAPEST, Vili., liezorédi-ulvza 3. szám.

íny yen és bérmentve kap min­
denki egy kezelési könyvecskét, melyből 

bárki képes

legfinomabb Likőröket és Rumot
hideg utón minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is országszerte ; 

ismert aromáimmal előállítani.
Watte rieh W giiilapest

Vll. Dobány-utcza 5 sz. alatt.

^ BnOe tftWKriüSf-zít:. "lw sHKKív Í.&CA wtsifífsmtiizte

/bútorvásár ló
, fülke nélkül 38 „ 

50 írttól.
dékképes értéKpapirmui ti Kiiviituült koz én ez 
letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezésről, kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgál látni.

Kelt Szigetvár, 1903 évi deez. hó 81 n.

A szigetvári kir. Járásbíróság mint telekköny­
vi hatóság.

Molnár
kir. albiró.

tvtseDD nagyságú cnván 12 fit.
Ottoman szövet vagy bőrrel 15 „
3 rész ü aírik matracz 6 „
Lóször .. 15 „
Ágy faulel 26 „
Ismételadónak 15 százalék engedmény. 
3 évi jótállás mellett mindig nagy vá­
lasztékban kapható a készítőnél, lem 
hsuit©a* kereskedni .

pedererM.
Pécs* iCirálf-istcsía

a színház mellett.

Neumann Lipót
legnagyobb czipö raktár 

szieETüáRors

Biedermann Rezsö-n. Ferenczrendiék házában.

Tisztelettel értesítem a nagy ér­
demű közönséget miszerint a tavaszi 
idényre a legújabb és legdivatosabb férfi 

női és gyermek czipöket mindig állan­
dóan raktáron tartok. — A tavaszi 

Szezonra, újabban mindenféle különle­
gességek a legnagyobb választékban 
vannak berendezve : Reform, boxcalf 

chevró, gazdasági és Sjjortczipök.

XIérték titán a leggyorsabb és 
legpontosabb kiszolgálás.

Mérsékelt árak.

Dupla villanydeiejes 
kereszt vagy csillag.

LxV-iäSRX a -k^ ^er
D. R. G. M. 88503. sz.

Gyógyít és foliidit jótállás mellett : köszvény, ren, 
ma, asthma (nehéz lélegzés álmatlanság, Tiilzugás- 
neliéz hallás, epilepsia (eskór). idegesség, étvágyta­
lanság. sápkór. fogfájás, migrén, tehetetlenség, influ­
enza. valamint minden ideghetegségnél. Azon beteg, 
aki 88.508. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap 
alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pén­
zét. Ahol már semmisem használt, ott kérem az 
én készülékemet megkísérelni : meg vagyok győ­
ződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék ára 6 korona.
idiilt betegeknél alkalmazandó.

Ä kis készülék ára 4 korona,
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
elöleges fizetéssel a bcl-és külföld részére.

Scheffer 0= Sándor
BUDAPEST Vili., Bezerédv-utcza 3. sz.

TRIESTI ALTALANOS BIZTOSÍTÓ TIRSASA6
(ASSICURAZIONI GENERÁLI)

Budapest, V., Borotty a-ii t e x a Sű szá m.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e czéiuól hozzá fordul, a legna­
gyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás-ás harang-törés és repedés elleni biz­
tosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a . Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamiül baleset elleni 
biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság számára.

A szigetvári ügynökség

Kőim |akab.
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árverés utján
sikerült eav nagy raktár valódi angol férfiruha 
szövetet póton, áron megvásárolni, miáltal azon 
kellemes helyzetbe jutottam, hogy amíg ez. n va­
lódi gyapjuszbvetkészlet tart, készítek sajat fmhsza- 
bó műtenneuiben remek szabású es ti.,-. ■ 
télben egy teljen férfiöltönyt mertek szerint 

gS forintéri
finom minősem?,sehiHéK, szürke, drapp v. te

Vidéki rendelések 12 frt utánvét mellei 
tatnak s a fennmaradó 6 frt 60 nap mulv.. 
dö. Ezen idő alatt a t. megrendelő meggyőz... ^ 
a szövet kitűnő minőségéről.

Rendelésnél a szövet színe megnevezendő. 
Mértéknek elegendő az alanti merték-utasitast ki­
tölteni vagy egy viselt ruhát beküldeni.

LICHTMANN SÁNDOR MSZäM-tSl'!
Budapest, Rottcnbiltcr-utcza 4. félemelet. 

Utasítás a mértékvótclhez ni A kabát számúra : kim
Háthossza & gallórvarraslol kczd\ e ..........................
Ujjfthossza a hát ujjavarrasatol kezdNö ....
Mellhőség a mellényen at a hona alatt ....

a nadváü számára : , . ..
Belső nadrág hossza a lábközvaírástól egcsz a czipo

sarkáig ....................................
lla<bösév a mellényen at merve . • • • • •
A. mellény hossza az inggallér hátsó gombjától elöl moivo

Kiváló szerencse Töröknél!
Felillmulhatatlanul

ked.M fö»,u,lá„kn.,k a ^e.-encse. »e»öi"k„ekikedvez föárusiánknak a szerencse, kohiu .uu >róna nyereménynél többet fizetünk nagyrabecsuit vevőinknek,
üBak a legutóbbi időben isDsatt a leguiotím ■«*

a tegnagyoßß nyereményt « pe,u«:
la 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,

‘ 100.000 Koronás mrnM i 743BBa-anmit*[ 180.000 Koronás HMM
100.000 „ „ „ 62528 „ , 70.000 .. .. . 81161
100.000 „ 

90.000 „ 
90.000 „ 
90.000

„ ,94780
„ a 109280 
„ , 83610

92787

,70.000 
, 60.000

az 5498 
az 51613

60.000
50.000

a 76347
4036

EGY AMERIKAI GYORSFŰZŐ
II , ES ,
EGY HÁZTARTÁSI MERLEG INGYEN.1 < . 1 £ X .... ír AllláHMesés olcsó árak mellett 

küldöm szét lulhalmozott 
raktáramból világhírű s kij 
valóságukért általánosai 

kedvelt
mexikói ezüst áruimat

és pedig )
C darab mexikói ezüst asz­
tali kos,

„ evövillát.
„ evőkanalat 

„ kávéskanalat 
kiváló dessert kést 

dessertvillát,

a uv.vyV „ )) “----- “ ■ „ .
lés ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztalyrorsjatekaban vegyen re . 
_A most következő .nagy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjalekban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut ős összesen egy hatalmas összeget,

ig4 millió 45S.IK5S koronáit
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

<1B>~€B5€B€B éíá mas®.

Továbbá 1 jutalom SSS4MM^ I nyeremény

6
1

1 á un to >.:i t- . „ űri .. V Wa* i ; I e V - ! te y ay e w (l

46 drb.

darab mexikói ezüst levesmeritő-kanál,
., tejmeritö,

’’elegáns szalon asztali gyertyatartót,,
___5s”eaVn 6 forint 50 krajcár

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképpen 
egy szavatosság mellett pontosan működő 1- es 
fél kiló hordképcsségü háztartási merleyet ydy tcl-\ 
/csen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesei) 
fehér fém (belül is) melvnek tartósságáért etij 
jótállást vallatok. Szétküldés, a pénz clöloges meg-j 
küldése esetén vagy utánvéttel történik az euio 
pai raktárból :

SGjiEFFE^ D. gRjlDOH Budapest.

Vili. Bezerétly-utcza 3 -

zO- .ítím i * Zrrr' .ye*. A3K
se.eee I á 2 á ISI

Újdonságok

a tavaszi és nyári idényre

korona összerfe.
I Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árui :

1 . eredeti sop*j8ffi|fró-.75 vagy kor 1.50; f eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.
............3.-- .6.-; fi, „ », »6.- ».. 12

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése el-

1,1,1 Hivatalos tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

fB éwi április hő 24-«éig
I bizalommal hozzánk beküldeni.

Óriási választék a legu 
jabb selymek, ruhakelmék- ze- 
fir, batist és az összes divat 
czikkekben a legjutányosabb 

árakon.

SS 85

OKA

Boszniai és Szerbvásanak
28 fiitól 40 fill.-ig méterje

Jtapernyé újdonságok' 

Deutsch Dávid

BÄ KHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete

Föárutiánk ©saeftálysöirsjáték-üzletei s
Központ. Teréz-körut 46|a I. fiók: Váczi-körut 4|a 

II. fiók: Muzeum-kSrut iía 111. fiók: Erzsébet-körut 54|a.
I p.emieicievéi levágandó. TÖKÖK A. ÉS TAKSA bankháza Budapest.

Kérek részemre. I. oszt. m. kir. szab osszlálysorsjáték eredeti sors-

1 jegyei a hivatalos tervezettel együtt küldeni,
(utánvételezni kérem |

korona összegben ’.postautalványnyal küldöm . A üt
'mellékelem bankjegyekben (tlfilyeOBKIien))Az összegei

ri

d ivatáruházáb an

Szigetvárait.
(Takarékpénztár cpü'otbsn).

Nyomatott Kozarv Ede gyoívsajlóján Szigetváron

...st3tme,I11iTHUtn iiiMlftii
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